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СТРАТЕГІЇ КРЕАТИВНОСТІ В УПРАВЛІННІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЮ 

ВЛАСНІСТЮ 
 

Складність креативного управління інтелектуальною власністю ускладнює 

розробку модельної стратегії управління інтелектуальною власністю на 

підприємствах, яка була б універсальною, тобто працювала б в будь-якому бізнесі. 

Якщо підприємство має комерційний інтерес у сфері, де воно впроваджує свої 

рішення щодо інноваційно-інтелектуальної діяльності, правова охорона 

інтелектуальної власності з використанням, наприклад, патентів буде важливою. У 

зв'язку з бурхливим розвитком і технічним прогресом в деяких областях 

використання патентної охорони може виявитися неефективним, в той час як, 

наприклад, охорона комерційної таємниці та ноу-хоу повинна мати ключове 

значення. Звичайно, розмір самого суб'єкта господарювання і масштаби його 

бізнесу будуть важливі для розробки стратегії підприємства в сфері управління 

інтелектуальною власністю, яка досить часто буде залежати від суми коштів, які 

можна виділити на ключові напрямки в даній сфері. Тому вважаємо за доцільне 

провести наукометричний аналіз різних модельних рішень для створення стратегій 

креативного управління інтелектуальною власністю.  

Загальний підхід до формування управлінських стратегій в інтелектуальній 

сфері, на наш погляд, повинен будуватися на принциповому відношенні 

підприємства до факторів зовнішнього оточення. Одні підприємства точно 

дотримуються розроблених та узгоджених планів незалежно від позитивного чи 

негативного впливу чинників зовнішнього середовища, другі ж, навпаки, вносять 

необхідні зміни в тих випадках, коли коли зовнішнє оточення практично змушує 

підприємство їх зробити, і лише поодинокі підприємства активно пробують 

спонукати державу (суспільство) рухатись у вигідному підприємству напрямку, 

або хоча б в певній мірі гармонізувати цілі підприємства з потребами та 

очікуваннями держави (суспільства). Виробнича практика інноваційної діяльності 
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промислово розвинутих країн в такого роду випадках рекомендує до використання 

пасивну, реактивну, проактивну і інтерактивну стратегію реагування підприємства 

на зміни в навколишньому середовищі (рис1). 

 

 
Рис. 1 Базові креативні стратегії реакції підприємства на зміни у зовнішньому 

оточенні інтелектуальної сфери діяльності 

Джерело: розроблено автором 

Пасивна стратегія Середовище змінюється 

Підприємство певним чином змінює свою стратегію в управління інтелектуальною власністю тільки 

завдяки примусовомувпливу зовнішнього середовища, наприклад: законодавчих органів, державних 

структур, судової гілки органів влади. 

Реактивна стратегія Середовище змінюється 

Підприємство робить спроби реагувати на негативні зміни в зовнішньому оточенні лише тоді, як вони 

вже відбулися. Практична робота підприємства певним чином змінюється лише під значним впливом 

зовнішнього середовища. 

Проактивна стратегія Підприємство ініціює зміни 

Підприємство, яке сповідує проактивну стратегію управління робить спроби випередити можливі зміни в 

зовнішньому оточенніі. Таке підприємство частково може використовувати наявні зміни свого 

зовнішнього середовища з вигодою для себе. 

Інтерактивна стратегія Підприємство 

Якщо підприємство має змогу прийняти наявні зміни зовнішнього оточення та їх поєднати з своїми 

цілями, то це значить, що воно сповідує інтерактивну стратегію. Середовище і стратегія підприємства 

змінюються одночасно і в одному напрямку. Така стратегія допомагає в певній мірі гармонізувати 

комерційні відносини між підприємством і державою (суспільством) через зменшення наявного 

розриву між зрозумілими очікуваннями суспільства (держави) та діловою активністю підприємства. 

Зовнішнє середовище 
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Креативний менеджмент є процесом створення нової системи знань, умінь і 

навичок. За своїм змістом він близький до інноваційного і відрізняється від нього 

лише тим, що розглядає об’єкт (інтелектуальний продукт) з боку його структури. 

Креативність є основною передумовою для створення інновацій. Креативна 

діяльність приводить до створення нових знань і перетворення їх на товари та 

послуги до виникнення купівельного попиту. 
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